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Тази програма е разработена на базата на Националната стратегия за развитие на физическото възпитание и спорта в Р. България. Тя е съобразена и с основните цели и задачи, залегнали в Устава на Българска мастърс федерация, ролята и социалните функции на тази организация, свързани с развитието на приключили професионалната си кариера спортисти и аматьори. 
Програмата отразява приоритетите, целите и насоките, залегнали в основната дейност на Българска мастърс федерация, с цел утвърждаване и развитие на различните спортове в БМФ за периода 2019-2022 г.

І. СЪСТОЯНИЕ И ПРОБЛЕМИ В ДЕЙНОСТТА НА БЪЛГАРСКА МАСТЪРС ФЕДЕРАЦИЯ 

Дейността на Българска мастърс федерация е насочена към спортно състезателната дейност на бивши спортисти и любители в средна и напреднала възраст, включена в държавния и международния спортен календар (ДСК и МСК). В ДСК са включени състезания и турнири по различни видове спорт съгласно правилата на съответните международни и български спортни федерации в 10 (или повече) възрастови групи (през 5 години) за мъже и жени – от 25-годишна възраст нагоре. В МСК са включени участия в световни и европейски игри, които се провеждат на олимпийския принцип през 4 години, в ежегодни световни и европейски първенства, балкански игри и турнири по отделните спортове. 

През последните десетина години дейността на Българска мастърс федерация се увеличи многократно. Географията на спортовете, които се развиват организирано в нея, се разширяваше непрекъснато. Почти ежегодно в спортния календар се добяваха по един или два нови спорта, увеличиха се и дисциплините в някои от тях. Успоредно с това се увеличиха и спортните клубове, членове на федерацията. Така към момента, 2019 г., в БМФ членуват общо 101 спортни клуба от 18 спорта, а практикуващите редовно спортисти в тях са вече над..... Това от своя страна доведе и до лавинообразно увеличаване броя на участниците в организираните държавни първенства, особено в някои от спортовете като например ски, плуване, лека атлетика, тенис на маса и др. 
С влизането в сила на новия Закон за физическото възпитание и спорта от 2019 г. настъпват някои промени в организационната дейност на БМФ, свързани с чл. 12, т.3 – „Спортен клуб по ал.2, т.1 може да е член само на една спортна федерация, а спортен клуб по ал.2, т.2 – само на една многоспортова федерация”. Това налага да се извършат промени в състава и членството на спортните клубове – те ще трябва да направят своя избор в коя федерация да членуват или да регистрират нови клубове, чиято дейност да е конкретно свързана с ветераните, за останат в БМФ.  
І.1. Възможности за практикуване на спортовете
Българска мастърс федерация не разполага със собствена материална база. Това налага да се наемат съоръжения и пособия за провеждане на държавните първенства и турнирите по отделните спортове както и за тренировъчна дейност. Спортната инфраструктура в страната обаче се характеризира с морално остарели съоръжения, лоша поддръжка и единични опити за ново строителство на спортни площадки и зали. Недостатъчен е броят на специализираните терени по местоживеене, на велоалеи и други спортни съоръжения, които предоставят възможности за самостоятелно или организирано практикуване на спорт.

І.2. Финансиране

Усилията и финансовото осигуряване от Министерството на младежта и спорта (ММС) е насочено предимно към българските спортни федерации и спортните клубове, развиващи елитен спорт, от които се очаква постигане на значими резултати. И не толкова към създаването на условия за спорта за всички, за хора в средна и напреднала възраст, какъвто предимно е контингентът на членовете на БМФ.

Дейността на БМФ осигурява главно с финансовото подпомагане от ММС, собствени средства, генерирани от членски внос, такса участие в състезания, спонсорство. Дейността на БМФ и на нейните клубове се осъществява също така и със съдействието на спортните федерации по отделние спортове, общините, партниращи организации. Техните приоритети обаче не винаги включват и подпомагане на ветерани. Общинските бюджети се ръководят от собствени приоритети и често води до субективно, неефективно и необосновано разпределение на средствата. 
Спонсорите, доколкото ги има, подпомагат главно професионални състезатели и отбори мъже и жени и много рядко прояви на ветераните. Това става под формата на реклами, тъй като липсват данъчни облекчения.

ІІ. СТРАТЕГИЧЕСКИ ЦЕЛИ И ОСНОВНИ ПРИНЦИПИ  

Развитието на съвременното общество се характеризира с настъпателна стратегия за овладяване на природата и стремеж към „минимализиране“ на физическите усилия на хората. Научните изследвания през последните години доказаха, че един от най-негативните продукти на научно-техническия прогрес е намалената двигателна активност (хиподинамията), която постепенно се превръща в бич за съвременното цивилизовано общество. Така се стига до големия парадокс на нашето време – хронично обездвижване на хората. Това в съчетание с употребата на алкохол, тютюнопушенето, както и с някои екологични и стресови фактори на средата са в основата на най-разпространените болести на цивилизацията – сърдечносъдовите и раковите заболявания, хипертонията, психическите разстройства, пораженията върху опорно-двигателния апарат и много други. 
Имено борбата с този глобален за човечеството проблем стои в основата на стратегическите цели в програмата на Българска мастърс федерация, насочена към промяната на начина на живот не само на прекратилите активната състезателна дейност атлети, но и хора, които никога преди не са се занимавали със спорт. Усилията са насочени към промяна на стереотипите, към създаване на трайни здравословни навици и начин на живот в обществото. Положителните практики от досегашната дейност на БМФ дават увереност, че насоката е вярна и изграждането на добрия модел за подражание от по-възрастното поколение трябва да продължи да заразява младите последователи. 
Всеизвестен факт е, че един от най-мощните фактори за борба с възникналите проблеми, е широкото навлизане на физическите упражнения и спорта в бита на хората което води до състояние на пълно физическо, психическо и социално благополучие, а не само като липса на болестно състояние. Осигурявайки на хората необходимата им степен на двигателна активност това им дава възможност за пълноценна изява във всички сфери на живота. 
Главната стратегическа цел на тази програма е утвърждаването на традиционните спортни прояви на БМФ като средства за социализиране, бягство от депресивни състояния, свързани с напредването на възрастта, подобряване на здравето и физическата годност на населението, увеличаване броя на обхванатите в организирания спорт разнообразни социални групи.
ІІІ. ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ ЗА РЕАЛИЗИРАНЕ НА ПРОГРАМАТА ПРЕЗ 2019 г.
Дейността на БМФ за 2019 г. ще е насочена главно към организиране и адаптиране на нормативната уредба към изискванията на новия Закон за физическото възпитание и спорта. Повечето от спортните клубове членове на федерацията към момента по силата на заложения в техните устави предмет на дейност работят във възрастовия диапазон от деца до ветерани и в тази връзка членуват и в други спортни федерации. Те ще могат да реорганизират своята насоченост и да регистрират самостоятелни мастърс клубове, които да бъдат редовни членове на БМФ.
Правилникът на приложение на Закона за физическото възпитание и спорта все пак предвижда възможност за ветераните в едноспортовите и многосполтовите клубове да участват в проявите от спортния календар на БМФ на основата на съответния обединяващ принцип – в случая възрастов. Това ще помогне за запазване на обхвата на практикуващите спорт ветерани както и за техните състезателни изяви в страната и в международните събития.  
Програмата на БМФ е насочена и към обединяване на общественото и държавното начало за създаване на условия за стимулиране на отделната личност за системни занимания с физически упражнения и спортно състезателна дейност. Както и към популяризиране и внедряване на европейската ценностна система за социалната значимост на физическото възпитание и спорта и тяхната конструктивна роля в международните отношения за борба срещу политическата, расовата, религиозната и другите форми на дискриминация.

IV. ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ ЗА РЕАЛИЗИРАНЕ НА ПРОГРАМАТА ПРЕЗ 2020 г.

Основните дейности на БМФ през 2020 г. ще бъдат насочени към утвърждаване на традиционните спортове, включвани в спортния календар на федерацията. Недостатъчния административен потенциал на БМФ предполага известно ограничаване на нови спортове, които могат да бъдат включвани в годишния спортен календар. Необходимо е и финансово стабилизиране и увеличаване на бюджета на организацията с цел подобряване на условията за изява на ветераните спортисти.

Приоритет в дейността през този период трябва да бъде установяването на стабилни партниращи организации, с които да се осъществяват проявите от вътрешния спортен календар на необходимото ниво.

Това ще бъде в унисон и с държавната политика, чието приоритетно направление в спорта в свободното време е насочено към повишаване на физическата годност на хората, снемане на психическото напрежение и утвърждаване на здравословен начин на живот.

Средствата за постигане на тези цели са свързани с:

- подобряване на координацията и взаимодействието с държавните и обществените институции, със спортните федерации, с общините; 
- активна пропагандна дейност чрез средствата за масова информация при планирането и провеждането на различни спортни прояви у нас и участието на български мастърс отбори в международни събития; 
- проучване на интересите и възможностите на различните социални групи и слоеве от населението за достъпни и предпочитани от тях занимания с физически упражнения и спорт; 
- създаване на условия и морални стимули за доброволческата дейност при организиране и провеждане на проявите от държавния спортен календар.
V. ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ ЗА РЕАЛИЗИРАНЕ НА ПРОГРАМАТА ПРЕЗ 2021 г.
Основните насоки за дейността на БМФ през 20121 г. се обуславят от най-голямото събитие за годината – участието в Световните мастърс игри в Токио, които представляват своеобразна Олимпиада за ветерани. Традиционно в тези игри се включват 28-30 вида спорт, което дава възможност за върхова изява на почти всички спортистите от категория „Мастърс”. Формирането на българската делегация и възможностите за обезпечаването й ще са приоритет в работата на БМФ в този период. Задачата е свързана преди всичко с осигуряване на добро финансиране, за да бъдат подпомогнати и някои от участниците предвид далечната дестинация.

За постигането на тази цел от изключително значение ще е доброто взаимодействие със средствата за масова информация 

– регулярно подаване на информация за медиите, свързана с изявите на най-добрите български мастърс участници в световни и европейски първенства, балканиади, турнири; 

- подготовка и излъчване на кратки филмчета, клипове, интервюта с успели ветерани;

- информация за Световните мастърс игри – спортове, участници, звезди, любопитни факти, значимост на това най-голямо спортно събитието, което събира над 30-35 000 спортисти.

Успешната медийна политика на БМФ ще е от основно значение за осигуряването на по-добро финансиране както и намирането на евентуални спонсори за събитието. 

VІ. ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ ЗА РЕАЛИЗИРАНЕ НА ПРОГРАМАТА ПРЕЗ 2022 Г.

В края на тази 4-годишна програма дейността на БМФ ще е съсредоточена основно върху една вече добре структурирана и изградена организация, чийто модел на работа ще мотивира нови спортове и спортни клубове да се присъединят към нея. Целта, залегнала като основна и в Устава на БМФ – да популяризира спорта и да привлича все по-голям брой ветерани спортисти, прекратили активната си състезателна дейност като им осигурява шанс за нови изяви, ще даде възможност за разширяване на спортния календар на федерацията. Спортове, които се радват на интерес сред населението и такива, които са свързани с традиционно добри постижетния на български спортисти на международното поле, но все още не са намерили своята организирана форма сред ветераните, могат да се присъединят към голямата мастърс фамилия.
За осъществяването на тази цел:

- комисиите по спортове към БМФ да разработят програми за развитие и включване на възможните нови спортове в календара на федерацията;

- по-тясно сътрудничество с Българския олимпийски комитет, който с нарастналия интерес на МОК и към другите сфери на физическото възпитание и спорта, подпомага и спортове, които не са в програмата на Олимпийските игри, но са признати от МОК;
- подоряване на координацията в работата с общините за по-добро планиране и обезпечаване на домакинствата на състезанията от календара на БМФ;

- осигуряване на медийно отразяване на състезанията и у частието на ветераните в държавния и международен спортен календар на БМФ;

- подготовка и осъществяване на благотворителни изяви с цел формирането на фонд за спортистите ветерани.
VIІ. ОЧАКВАНА ЕФЕКТИВНОСТ НА ПРОГРАМАТА 

Основният резултат от осъществяването на тази програма е увеличаването на броя на увлечените в системни занимания с физически упражнения и спорт хора и подобрените условия за тяхната спортно състезателна изява. Което от своя страна води до подобряване на тяхното физическо и психическо здраве и на самочувствието им. 
Обогатен и разнообразен спортен календар, който отговаря на повишения интерес и изисквания на членовете на БМФ и необходимостта от изяви на ветераните спортисти.

Утвърдени традиции и нови форми за укрепване на здравословния начин на живот, който осигурява достойни старини за всеки.  

Подобряване на негативните статистики, поставящи населението на страната ни в незавидни класации за увеличено наднормено тегло, употреба на алкохол, наркотици и забранени стимуланти и др. Както и увеличаване на хората, занимаващи се с доброволческа дейност в областта на спорта.

