ОТЧЕТ
на Контролната комисия на БМФ

за 2022 г.
Уважаеми колеги,

Контролната комисия на Българска мастърс федерация в състав Димитър Караиванов, председател и членове Явор Тодоров и Трайко Илиев, имаше за задача да следи работата на ръководството на федерацията и начина на разходване на средствата. Както и в предишните години планираните събития по спортове, включени в Спортния календар и за 2022 г. изискваха доста сериозна работа от страна на минималния ни административен състав, но не и невъзможни за изпълнение. По отношение на международните събития отново някои от най-големите събития бяха отменени, наложи се да се откажем и от домакинството на Световното отборно първенство по тенис на маса в кк „Албена“. Но Световното първенство по борба, свободен и класически стил, в Пловдив бе организирано и проведено по най-добрия начин с участието на отбори от 44 страни. Участието на българските ветерани в останалите световни, европейски първенства и балкански игри бе много успешно и донесе на БМФ и на България общо 193 медала! Освен това на българска сметка бяха регистрирани и две световни рекорда – на Росица Янакиева по време на световното първенство по водно спасяване и на Магдалена Христова в скока на дължина по време на Балканиадата по лека атлетика.
Изпълнението на Държавния спортен календар също бе много успешно – от планираните общо 19 събития единствено първенство по борба не бе осъществено с решение на УС на БМФ, за да не се нарушава подготовката на участниците в Световното в Пловдив. Хубавото е, че и броят на участвалите в първенствата през 2022 г. се е увеличил до над 2000 души. Броят на системно практикуващите спортни занимания също се увеличава. За всичките прояви бяха осигурени медали, купи, плакети, награди. Продължава доброто взаимодействие на БМФ със спортните федерации както и с повечето общини и кметовете при домакинство на състезанията. 
Продължаваше и работа по администрирането на клубовете, съдействие и помощ в подготовката на уставите и документацията им, свързани с пререгистрацията за членство в Българска мастърс федерация. Към момента в БМФ членуват общо 27 спортни клуба.

Комисията е на мнение, че работата във федерацията е акуратна и точна, документацията е водена стриктно, а всички документи както и счетоводителката Бонка Александрова бяха на наше разположение за проверка и контрол.     
Комисията няма забележки по отношение на работата на Управителния съвет – през отчетния период бяха проведени общо 4 заседания. Всички те бяха провеждани от президента на федерацията г-жа Здравка Йорданова. Като председател на Контролната комисия аз бях редовно информиран, получавах и документите, при възможност участвах в някои от тях.

През отчетния период не са констатирани нарушения. Към Комисията не са отправяни жалби и оплаквания от страна на СК, нито от отделни членове. 

Ръководството на БМФ бе в непрекъсната комуникация с администрацията на Министерството на младежта и спорта както и с други държавни и обществени институции. Финансирането на  федерацията бе своевременно, не се затрудняваше дейността по организацията и реализирането на Спортния календар. 
Контролната комисия констатира, че няма извършени нарушения и документацията е водена правилно. Комисията и аз като председател  участвах и наблюдавах работата на ръководството на БМФ, разходването на средствата от бюджета, както и проверката на отчетните документии. 
Уважаеми колеги, в заключение бих искал от свое име и от името на комисията благодаря на президента г-жа Здравка Йорданова и на Управителния съвет на федерацията за дейността по развитието и популяризирането на ветеранския спорт. Благодаря на всички вас, които с активното си участие помагате да продължим успешния си път. Пожелавам ви успешна работа заедно в името на общото ни дело.
Благодаря за вниманието.

17 февруари 2023 г.


Димитър Караиванов, 
Председател на Контролната комисия 
